

2025年8月6日

星期三 农历闰六月十三

国内统一连续出版物号:CN 37-0099
邮发代号:23-207

老年生活报



老年生活报

全国助老服务热线

0532-66610000

让仍有就业意愿和能力的老年人更好发挥自身劳动价值

我国拟出台新规保障超龄劳动者权益

据新华社电 7月31日，人力资源社会保障部发布《超龄劳动者基本权益保障暂行规定(公开征求意见稿)》，首次明确超龄劳动者基本权益的范围及其保障水平，并为其维权提供了法律依据。

超龄劳动者，即超过法定退休年龄的劳动者。

根据暂行规定，用人单位应当与超龄劳动者订立书面

用工协议，明确作品内容、工作地点、工作时间、协议期限、休息休假、劳动报酬、社会保险等事项。用人单位一般不安排超龄劳动者加班，不得安排超龄劳动者从事有职业禁忌等危害其身心健康的劳动或者危险作业。

针对超龄劳动者难以获得工伤保险保障问题，暂行规定强调，用人单位应当按照国

家规定为超龄劳动者参加工伤保险并缴纳工伤保险费。个人不缴纳工伤保险费。

退休人员再就业，还能继续领取养老金吗？

按照暂行规定，超龄劳动者已享受基本养老保险待遇、职工医疗保险退休人员待遇继续工作的，不改变其享受基本养老保险、职工基本医疗保险待遇。

如果遇到用人单位恶意欠薪、克扣工资、逃脱保险责任等行为如何维权？

暂行规定一方面将超龄劳动者的基本权益纳入劳动保障监察、安全生产和职业病防治监督管理的范围；另一方面将超龄劳动者基本权益争议纳入劳动争议调解仲裁的范围，赋予超龄劳动者更加便捷高效的权益保障渠道。



▲军休干部在观看摄影展。

◆军休干部刘长敏正在为学生们讲解英雄故事。



用镜头镌刻信仰 以影像传承荣光

8月5日，青岛市军休机构迎来成立40周年。当日，青岛市军休服务中心举办“致敬峥嵘岁月 廉续军休

荣光”系列活动，涵盖摄影展、军休之歌《老兵情未了》MV发布、红色宣讲及退休职工共忆军休情等环节。同

日，由市军休服务中心联合市文化馆、市南区退役军人事务局共同策划的“铭记·守望·传承——镜头下的信仰

与山河”摄影展在青岛市文化馆启幕，展览将持续至8月17日。记者 瞿砾 张磊 薛予岑(详见2版)

空挂床、病历造假、改检验报告……最高法严惩医保骗保

本报北京讯 医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。8月5日，最高人民法院通报了2024年人民法院依法严惩医保骗保犯罪，切实维

护医保基金安全和人民群众医疗保障合法权益的情况，并发布了4件依法严惩医保骗保犯罪典型案例。

案例一：虚增药品进价、空

挂床……山西大同一民营医院骗保970余万元。

案例二：免费住院治疗、向“大额病人”返利……重庆一医院骗保390余万元。

案例三：收购销售医保药品，被告人获刑六年。

案例四：虚开价值22万医保药品出售牟利，被告人获刑三年二个月。 (冀成海)